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 中 道 教 育 長 皆さん、おはようございます。 

定刻になりましたので、これより教育委員会１月定例会を開催しま

す。 

まず、【日程第１　会議録署名委員の指名】をいたします。本日の署

名委員は、【池田委員】にお願いいたします。 

続きまして、【日程第２　教育長の報告】について報告申し上げます。 

 中 道 教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１月 29 日、太子町いじめ問題対策連絡協議会を開催いたしました。

同日、南河内地区人事協議会に出席しました。 

１月 30 日、太子町人権施策推進会議に出席いたしました。 

２月２日、政策懇談会に出席いたしました。 

２月４日、校園長会を開催し、３学期末まであと６週間余り、よい年

度末の締めくくりと新年度の準備、並びに、府の条例に基づく卒業式の

実施を指示いたしました。また、令和７年度の大阪府の管理職試験の概

要を伝達いたしました。 

２月５日、西方院所有の文化財、ひな人形展を見学しました。 

２月９日、学校給食会運営委員会を開催しました。 

２月 10 日、太子町総合計画策定委員会に出席しました。 

２月 13 日、大阪府町村教育長会に出席しました。 

以上です。 

 中 道 教 育 長 　ただ今の報告につきまして、ご質問等ございませんか。 

 中 道 教 育 長 無いようですので、続きまして、【日程第３　議案第８号　国指定史

跡二子塚古墳管理棟新築工事変更請負契約について】説明を求めます。 

 生 涯 学 習 課 

松 岡 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　それでは、ご説明を申し上げます。 

令和７年９月８日付けで契約締結いたしました、国指定史跡二子塚

古墳管理棟新築工事請負契約の一部に変更が生じましたので、契約を

一部変更するものでございます。 

工事名は、国指定史跡二子塚古墳管理棟新築工事。 

契約金額につきまして、変更前は 4,478 万 8,700 円、変更後の金額

が 5,199 万 5,900 円と、現契約金額に 720 万 7,200 円を増額するもの

でございます。請負者は株式会社西建でございます。 

契約変更の内容ですが、設計当初は管理棟新築工事のみを予定して

いたところ、利用者及び周辺住民の利便性並びに管理棟の維持管理面

を考慮し、外構工事を追加するものでございます。 

また敷地外給排水工事については当初接続を想定していた水道管が

存在しなかったことに伴い、新たな水道管を設置工事するために追加



 生 涯 学 習 課 

松 岡 課 長 

 

 

するとともに、その影響範囲に係る、路面復旧工事を追加するものでご

ざいます。 

併せて工期につきましても令和８年２月 28 日から 19 日延長しまし

て、３月 19日までと変更するものでございます。 

なお、仮の変更契約については、令和８年１月 30日に締結しており、

請負契約の一部を変更する契約締結につきましては、地方自治法第 96

条第１項第５号及び太子町議会の議決に付すべき契約及び財産の取得

又は処分に関する条例第２条の規定に基づき、町議会に上程させてい

ただく予定としております。 

以上でございます。 

 中 道 教 育 長 　ただ今の件につきまして、何かご質問等ございませんか。

 山 崎 委 員 　外構工事の具体的な内容についてお伺いしてもよろしいでしょう

か。 

 生 涯 学 習 課 

松 岡 課 長 

　管理棟及びトイレにつきましては、４月１日から供与開始を予定し

ているところですが、その周辺につきましては、当初は外構工事を予定

しておらず、土のままの状態とする計画でした。 

しかしながら、交付金を活用して工事を進めている関係で余剰が生

じたことから、管理棟周りの一部について、幅 1.5ｍ程度をコンクリー

ト舗装による外構整備を行うこととしました。また、管理棟及びトイレ

以外の場所に人が立ち入らないよう、周囲をバリケードで囲う予定と

しております。 

次に水道についてですが、水道台帳に基づき既設管の位置を確認し

たところ、該当する水道管が確認できませんでした。このため、改めて

敷設箇所を調査し、そこから引き込み線を布設する必要が生じ、新たに

水道工事を実施します。 

これに伴い、水道工事で掘削した範囲については、道路復旧工事を行

う内容となっております。 

以上です。 

 中 道 教 育 長 　他にご質問等ございませんか。 

なければ、本件について原案のとおり承認することにご異議ござい

ませんか。 

 〔　全員「異議なし」の声　〕

 中 道 教 育 長 ご異議ないようですので、【日程第３　議案第８号　国指定史跡二子

塚古墳管理棟新築工事変更請負契約について】は、事務局原案のとおり

承認するものといたします。 



 

 中 道 教 育 長 続きまして、【日程第４　報告第９号　令和８年度太子町一般会計予

算（教育委員会関係）について】でございます。 

 東條教育次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

それでは、令和８年度太子町一般会計予算（案）の教育委員会関係に

ついて、ご説明申し上げます。 

お手元の資料の１枚目をお願いいたします。 

まず、資料右上の点線で囲っておりますとおり、令和８年度太子町

一般会計予算全体の総額は 72 億 2,727 万８千円と、前年度より１億

2,995 万円の増額予算となっており、その内、教育費の予算総額は、11

億 7,792 万９千円で、全体予算の約 16.3％となっています。 

また、教育費の対前年度比は、２億 7,800 万５千円の増額で、主な

要因としましては、小中学校体育館の空調整備に伴う増によるものと

なっています。 

それでは、教育委員会所管の歳出の主な内容を説明させていただき

ます。 

「１項／教育総務費」の「１目／教育委員会費」は５億 7,415 万１

千円で、上から２段目の教育委員会運営事業 4,886 万６千円は、教育

委員報酬と学校巡回作業員、学校介助員の報酬等です。 

「学校保健事業」865 万４千円は、児童・生徒、教職員の各種検診の

ため医師等の報償費や検査委託料等です。 

「教育振興事業」430 万５千円は、いじめ問題対策連絡協議会等の委

員の報酬、中学校の英語検定試験の検定料補助等のほか、需用費で、小

学校の社会科副読本の印刷製本に要する予算を措置しております。 

「ALT 配置事業」1,153 万円は、ALT２名の報酬及び帰国・赴任に係

る旅費等でございます。 

「総合学校支援事業」825 万５千円は、スクールソーシャルワーカー

の報酬や、学校支援チームの弁護士・スーパーバイザーの謝礼等です。 

「児童生徒支援教室運営事業」592 万８千円は、磯長小学校新館で開

設しております「和みルーム」と中学校と山田小学校の校内支援教室

「あゆみルーム」の指導員や支援員の報酬、また、「和みルーム」の施

設維持管理経費を計上しております。 

「入学祝い品贈呈事業」185 万９千円は、小学校・中学校に入学され

た児童・生徒に、小学生には 5,000 円、中学生には 10,000 円の図書カ

ードを贈呈するものです。 

「社会教育事務事業」15 万８千円は、職員旅費等です。 

「小中学校体育館空調整備事業」３億 2,683 万円は、小中学校体育

館の空調設置工事を計上しております。 

「子どもの学びと成長（非認知能力向上）応援総合事業」50 万円は、



 東條教育次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

これまでも学校園で取組みを進めてきております非認知能力育成事業

に係る推進プログラム業務委託と日本非認知能力協会負担金を計上し

ています。 

「学校施設等 LED 化事業」935 万円は、各学校施設の LED 化工事の設

計業務を計上しています。 

「教育情報基盤システム等構築事業」336 万６千円は、教職員の校務

用パソコンとサーバーのクラウド化に係る賃借料です。 

次頁をお開き願います。 

「２項／磯長小学校費」の「１目／学校管理費」2,518 万６千円は、

磯長小学校の「管理事業」、「運営事業」、「施設維持管理事業」として、

学校の光熱水費をはじめとする、学校施設の維持管理費等を計上して

います。 

「２目／教育振興費」の「磯長小学校教育振興事業」597 万６千円

は、パソコン機器賃借料や特色ある学校づくり補助金などの経費です。 

「就学援助事業」334 万円は、要保護・準要保護あわせて対象児童 66

人に対する各種扶助費を見込んでいます。 

次に、「３項／山田小学校費」の「１目／学校管理費」2,502 万円は、

磯長小学校と同様に、山田小学校の光熱水費等、学校施設の維持管理費

等で、工事請負費では、校舎排煙窓の補修工事や特別教室棟の屋上防水

工事を計上しています。 

「２目／教育振興費」の「山田小学校教育振興事業」469 万８千円

は、パソコン機器賃借料や特色ある学校づくり補助金等の経費です。 

「就学援助事業」184 万５千円は、対象児童 45 人に対する各種扶助

費を見込んでいます。 

「４項／中学校費」の「１目／学校管理費」3,262 万５千円は、両小

学校と同様に中学校の光熱水費等、学校施設の維持管理費です。 

「２目／教育振興費」の「中学校教育振興事業」686 万円は、両小学

校と同様、パソコン機器賃借料や特色ある学校づくり補助金等の経費

でございます。「就学援助事業」596 万円は、対象生徒 66 人に対する各

種扶助費を見込んでいます。 

次頁をお開き願います。 

「５項／幼稚園費」は総額 1億 1,443 万９千円で、「幼稚園管理事業」

1,701 万４千円は、会計年度任用職員の報酬、保護者連絡システム導入

委託等を計上しております。次の「幼稚園運営事業」558 万５千円は、

教材・備品等購入や、幼児体育指導委託、園庭芝生維持管理業務委託、

また、副食費補助金等を計上しており、次の「幼稚園施設維持管理事業」

532 万２千円は、インターロッキングの補修工事や、園施設の光熱水費

等、園の維持管理に係る経費を計上しています。 

「預かり保育事業」281 万円は、町立幼稚園の預かり保育に係る会計

年度任用職員の保育士の報酬および通勤費用弁償として計上していま



 東條教育次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

す。 

「６項／社会教育費」の「１目／社会教育総務費」619 万１千円は、

上から「社会教育振興事業」「社会教育団体育成事業」「青少年健全育成

事業」「二十歳を祝う事業」の４細目事業に加え、昨年度より実施して

いる「子どもの学びと成長（非認知能力向上）応援総合事業」100 万円

を計上しています。 

「２目／生涯学習センター費」5,439 万７千円で、上から生涯学習セ

ンターの「運営事業」「維持管理事業」「活動事業」と、図書館の「運営

事業」「維持管理事業」の５細目事業は、施設管理者や司書等の会計年

度任用職員の報酬をはじめ、両施設の管理運営並びに事業実施に要す

る経費を計上しています。 

また「文化祭事業」44万円は、文化祭開催に要する経費となってい

ます。 

「３目／人権教育費」は、人権教育に関する事業費として 27万３千

円を計上しています。 

次頁をお開き願います。 

「７項／保健体育費」の「１目／保健体育総務費」2,138 万１千円

は、施設管理者など会計年度任用職員の報酬をはじめ、スポーツ教室の

講師謝礼といったスポーツ事業の運営経費、スポーツ推進委員と体育

連盟の報酬・報償費や団体補助金等です。 

「２目／体育施設費」3,861 万４千円は、総合スポーツ公園の管理に

係る会計年度任用職員（警備や清掃のアルバイト職員）の報酬、光熱水

費等の維持管理経費に加え、総合体育館の改修に係る実施設計業務委

託等を計上しています。 

「３目／学校給食費」１億 9,241 万６千円は、幼小中学校の給食実

施に係る経費で、給食調理配送業務委託や給食センターの光熱水費等

の経常的経費に加え、幼小中の学校給食費無償化のための学校園給食

費保護者負担金補助金 5,544 万円を計上しております。なお、令和８

年度より、町立幼稚園の給食日数を週４日から週５日とし、子育て世帯

の負担軽減を図ることとしています。 

「８項／文化財保護費」の「１目／文化財保護費」4,485 万１千円

は、町内の文化財保護に係る経費をはじめ、大道旧山本家住宅と太子旧

山本家住宅の維持管理に係る経費、また、二子塚古墳の史跡整備に係る

検討委員会運営経費、史跡整備工事等を計上しています。 

「２目／歴史資料館費」1,970 万６千円は、竹内街道歴史資料館の会

計年度任用職員の報酬や光熱水費、館の運営、維持管理に要する経費や

企画展の開催経費等です。なお、「郷土の偉人 中山久蔵顕彰事業」３万

３千円については、令和８年が町政施行 70 周年となることから、北広

島市の市政施行 30 周年の節目と合わせ、啓発事業を計画しており、こ

れに要する消耗品購入と郵便料を計上しています。 



 東條教育次長 以上、教育委員会関係の令和８年度太子町一般会計予算となってい

ます。なお、本予算については、今３月議会に上程しており、議決を経

た上で本予算成立となる予定です。 

説明は以上です。 

 中 道 教 育 長 　ただ今の件につきまして、何かご質問等ございませんか。

 中 道 教 育 長 無いようですので、続きまして、【日程第５　諸般の報告（その他）】

について説明を求めます。 

 教 育 総 務 課 

武 部 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育総務課より報告させていただきます。 

まず、令和７年度卒業・卒園式、令和８年度入学・入園式出席予定者

一覧表（案）をご覧ください。 

卒業式・卒園式の日程は、町立幼稚園が３月 16 日（月）、両小学校が

３月 18日（水）、町立中学校が３月 13日（金）となっております。い

ずれも９時受付、９時 30分開式でございます。 

各委員の皆様には既に案内通知をお配りしております。なお、磯長小

学校には町長が出席されることになっておりますので、前もって教育

長職務代理者の上籔委員を割り当てさせていただいておりますが、各

委員の皆様、ご都合はどうでしょうか。 

 

【出席確認】 

 

続いて、学校給食関係の報告となります。資料はございません。 

昨今の物価高騰により学校給食の食材についても、お米、調味料、肉、

野菜、加工品等、全ての食材の単価が上昇し、給食費に不足が生じてお

ります。品質ではなく価格で選定することを余儀なくされており、給食

の質が保てなくなり、栄養価を保ちながらの献立作成にも限界がきて

いる状況となっております。 

このような中、早急な支援策として、園児、児童、生徒の給食費１食

あたり 80 円の補助金を学校給食会に交付することといたしました。 

具体的な補助金額としまして、幼稚園児は１食当たり 290 円だった

ものに 80 円追加させていただき１食 370 円に。小学１年生は１食 300

円から１食 380 円に。同じく小学２年生から６年生は１食 300 円から

１食 380 円に。中学生は１食 380 円から１食 460 円という金額設定を

させていただいております。 

これにより、栄養バランスのとれた、美味しい給食の提供を維持する

ことができると考えております。 

なお、この件につきましては、２月９日に開催をさせていただいた学

校給食運営委員会にて、報告をさせていただいております。 



 教 育 総 務 課 

武 部 課 長 

３点目は、町立幼稚園の完全給食実施予定についてです。こちらにつ

いても資料はございません。 

現在、週４日給食の提供を行っておりますが、令和８年４月から、週

５日に拡大する完全給食の実施を予定しております。このことにより、

毎日安定した栄養提供が可能となるだけでなく、働く保護者のお弁当

づくりの負担が軽減され、保護者の就労の支援にも繋がると考えてお

ります。さらに、食育環境を充実することで、生活リズムの定着や食習

慣の改善、幼稚園での一体的な保育の質向上が図られると期待してお

ります。 

なお、完全給食の実施につきましては、３月議会にて当初予算のご議

決をいただいた後、実施する予定としております。 

４点目は、卒業祝いの小学校６年生のバイキング給食についてです。 

２月 25 日（水）に山田小学校で、２月 26日（木）に磯長小学校で実

施予定となっております。毎年子どもたちが楽しみにしているイベン

トとなっておりますので、今年度も思い出に残るバイキング給食を提

供したいと考えております。 

以上、教育総務課及び学校給食センターからのご報告とさせていた

だきます。 

 中 道 教 育 長 　学務指導担当からは無いようですので、続いて生涯学習課からお願

いします。 

 生 涯 学 習 課 

松 岡 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生涯学習課から、各種行事関係についてご報告いたします。まず、行

事結果からです。 

まず、「アイススケート教室」についてです。 

２月 11 日（水・祝）の午前８時 45 分から午後４時までの間、太子町

体育連盟主催で実施しました。参加者は 98 名で、昨年度の参加者数約

70名に比べて大きく増えました。 

続いて、行事予定についてです。  

「第 27 回　太子町スポーツ講習会」についてです。３月７日（土）

午後１時から午後３時まで、太子町立万葉ホールにおいて、「ヨガの要

素を取り入れたストレッチ＆トレーニング」というテーマで、医療法人

はぁとふる様より、講師として南舎トレーナーをお招きして実施しま

す。 

先着 50 名で参加費無料としており、講習会終了後はフィンランド発

祥のニュースポーツ、モルックの体験を予定しております。 

生涯学習課からの報告は以上です。 

 東條教育次長 

 

　先ほど説明が十分でなかった部分がありましたので、補足させてい

ただきます。 



 東條教育次長 給食センターの維持管理事業についてですが、来年度予算として「給

食センターあり方調査業務委託」を 645 万２千円計上しております。 

本町では学校給食センターの老朽化が進んでおり、河南町と千早赤

阪村を含めた３町村で、公共施設の維持管理や将来の方向性について

検討を進めているところですが、３町村で給食業務を広域的に運営で

きないかという可能性を調査するための委託業務となっております。 

なお、本事業については、府から２分の１の交付金が交付される予定

となっております。 

以上です。 

 中 道 教 育 長 各課からの報告につきまして何かご質問等ございませんか。 

 上 籔 教 育 長 

職 務 代 理 者 

　４月からの幼稚園完全給食の件ですが、水曜日も給食を実施すると

なると、午前保育だった水曜日の在園時間も変わるのでしょうか。

 教 育 総 務 課 

武 部 課 長 

　はい、現在水曜日は 11 時 30 分までが在園時間となっておりますが、

給食実施後は在園時間も従来よりも延長することになります。

 上 籔 教 育 長 

職 務 代 理 者 

　給食が充実することで、子どもたちの生活も充実していくことにな

りそうですね。 

 教 育 総 務 課 

武 部 課 長 

　そのように考えております。水曜日も給食を実施してほしいという

保護者からの声も多いと認識しておりますし、食育の観点からも実施

するべきということから、今回に至りました。 

 上 籔 教 育 長 

職 務 代 理 者 

　本件について、保護者への通知はどのようにされているのでしょう

か。

 教 育 総 務 課 

武 部 課 長 

　現時点ではまだ議会で議決されておらず、予算が成立しておりませ

ん。その中で保護者にいつ、どう伝えるのかという点は悩ましいところ

であり、現時点ではこの件の周知はできておりません。 

 上 籔 教 育 長 

職 務 代 理 者

　時間の流れを感じますね。私が自分の子どもを預けていた時は毎日

お弁当だったのが、週２回の給食が始まって、週４回になって、そこか

ら週５回になりました。時代の流れと住民ニーズに合わせて、柔軟に対

応していけるのが小さな町ならではの良さではないかと感じました。 

 池 田 委 員 　他市町村でも、幼稚園の給食は完全実施しているのでしょうか。
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 教 育 総 務 課 

武 部 課 長 

　近隣他市町村の状況について簡単に調査をさせていただいたとこ

ろ、完全給食を実施している市町村が増えてきている状況です。 
以前より保護者からの要望は一定ありましたので、保護者負担軽減

の観点からも、太子町としては今回のタイミングで実施することにな

りました。 

 中 道 教 育 長 その他に何かご意見、ご質問等ございませんか。 

 中 道 教 育 長 無いようですので、本日の日程はすべて終了しました。 

次回は、３月 27 日（火）午後１時 30 分から開催させていただきま

す。よろしくお願いします。 


